

经济贡献大的企业,给企业员工购房补贴;航空公司新购置干线飞机,给企业发补贴;对首次进入中国500强的企业,将给予100万元的一次性奖励。18日下午,云南省昆明空港经济区发布《云南省昆明空港经济区鼓励临空经济高质量发展扶持办法(征求意见稿)》(以下简称《扶持办法(征求意见稿)》),请辖区内企业积极提意见,把“大礼包”做得更合心意。

空港经济区“真金白银”扶持临空产业

“22条新政”请企业提意见

盯住“临空” 就是抓住了空港发展动脉

自空港经济区成立,就将临空产业发展列为核心。扶持政策逐年加码。2019年,空港经济区乘上了云南自贸区(昆明片区)与空港经济区联动发展这艘“快船”;今年8月,省委、省政府为支持滇中新区发展配上“高含金量”的实施政策;再加上辖区内昆明综合保税区的发展,多种政策优势叠加下,空港经济区反应迅速、优化出台了《扶持办法(征求意见稿)》。其核心关键词是“临空经济”,这一定位既符合空港经济区的发展特点,也与长远规划不谋而合。

空港经济区管委会副主任高体兴这样解读:作为依托昆明长水国际机场来开发建设的经济区,空港肯定也必须要抓住临空经济来进行长远谋划。“我们对企业的扶持,并不是简单地为了招商引资,我们希望通过扶持政策把企业引进来、扶上马、再送一程,企业发展好了,也能给空港经济区的经济社会发展、民生福祉带来经济上的回报,实现双赢才是最终目的。”

关注面广 企业和个人都能享受补贴

这次的政策“大礼包”不仅突出临空经济,更对企业性质、发展规模等方面都进行了全方位的考量。

《扶持办法(征求意见稿)》中提出,对新入驻空港区的非用地类项目,招商引资实际到位资金不低于500万元的项目(含注册、租用标准化厂房或写字楼项目),实现招商引资协议约定条款的,自项目正式运营5年内,按照年度经济贡献地方留存部分前2年给予业主80%发展资金扶持,后3年给予业主50%发展资金扶持,且5年内给予企业(单位)个人所得税缴税税基40万元/年/人以上人员,个人所得税地方留存部分80%奖励,可由企业(单位)用于奖励相关人员。

高体兴表示,《扶持办法(征求意见稿)》面向全辖区内企业征集意见,航空公司、物流企业、国企民企,都可以畅所欲言。“鞋子合不合脚,还要听穿鞋人的。”只要不违反法律法规,只要能适用于空港经济区都将采纳和吸收。同时,也还会有更

多细则,针对不同企业拿出“一企一策”的扶持政策。

记者注意到,本次的扶持办法不仅针对企业,还增加了对个人扶持的细则,关注面更广。例如:经济贡献达到第一条至第四条的企业(单位),给予企业(单位)购置辖区内生产、经营、办公用房房屋总价3%的一次性购房补贴,给予企业(单位)员工购置辖区内商品房房屋总价1%的一次性购房补贴。

保障有力

拿出真金白银给企业发福利

制定《扶持办法(征求意见稿)》,空港经济区从根本上就做到了“大企业”和“小企业”一视同仁。

“‘大企业’和‘小企业’对于空港经济区来说同等重要。针对他们不同的诉求给予不一样的政策扶持,就是空港经济区的服务理念。”高体兴还记得,空港经济区刚成立时,年纳税50万元以上的企业仅有10多家。但截至今年上半年,年纳税额500万以上的企业已有69家,增长速度非常快,很多企业与空港一起成长,从小型企业一步一步走到现在的规模。

提到这样的企业,空港人第一个想到的就是震安科技股份有限公司。公司从注册第一天起,空港经济区就开始贴身服务。“他们的管理人员可能在变,但是我们的服务一直没有变。我们希望空港能够出现更多个‘震安’,让我们在这方热土共同成长。”管委会的工作人员说。

作为昆明市最年轻的经济区,不少人关心空港经济区是否有底气和实力来保障逐年增加的扶持资金。高体兴坦言,自成立以来,空港经济区每年的财政收入都保持着较快增长速度,除了留下保民生、保基础设施建设、保基本运转的经费,其他的都全部拿出来反哺企业。“在财政扶持方面,我们有信心去保障。”

扶持“大礼包”,对于空港经济区来说,既是“真金白银”发福利,也是一份诚心实意的邀请函,希望优秀的企业能来空港落地生根。“我们将组建政策宣讲团,带着空港的好政策走出去让大家认识我们,来到空港、爱上空港。”高体兴对于空港未来的发展自信满满。

中国建筑第八工程局有限公司 关于被人冒用名义虚假注册成立全资子公司的免责声明

中国建筑第八工程局有限公司(以下简称“我司”)近日发现,华糖糖业(云南)集团有限公司(统一社会信用代码:91530112MA6PNYA37B)(以下简称“华糖糖业”)及中建锦新实业集团(云南)有限公司(统一社会信用代码:91530103MA6PPKEHXU)(以下简称“中建锦新”),冒用我司名义,采用伪造我司相关资料的违法手段,分别于2020年8月5日在云南省昆明市西山区市场监督管理局,2020年8月11日在云南省昆明市盘龙区市场监督管理局注册成立,为澄清事实,消除影响,我司郑重声明如下:

一、我司从未出资或授权任何组织、个人以我司名义注册华糖糖业与中建锦新,不持有前述公司任何股权,与前述公

司不存在任何形式的出资、隶属、关联或实际控制关系;申请前述公司注册提交的与我司相关的文件或资料是虚假的或伪造的。

二、前述公司及其负责人和工作人员以我司或其自身名义对外所从事的所有业务与我司无关,我司对前述公司及其负责人和工作人员的任何活动和行为不承担任何形式的经济或法律责任。

三、我司已经并将继续通过法律途径维护我司合法权益,并保留进一步追究前述公司及相关人员伪造文件冒用我司名义虚假注册等违法行为法律责任的权利。

特此声明。
中国建筑第八工程局有限公司
2020年8月19日

“黄金”政策叠加下 空港这样“期末考”

力争年内新开工项目28个以上

18日下午,空港经济区召开2020年经济工作会。会上公布了空港经济区上半年“成绩单”,对下半年的发展定下基调:今天的空港经济区,是全新的。这里有与官渡区、昆明综合保税区连片发展的优势,有云南自贸试验区(昆明片区)联动发展的优势,还能享受滇中新区最新最超前的“黄金政策”,在政策叠加效应下最大限度激发发展动能。

成绩单 上半年到位内资74.5亿元

经济发展怎么样?数据来说话。2019年,全区地方一般公共预算收入快速增长,完成11.3亿元,同比增长45%。2020年一季度,空港经济区经历固定资产投资的负增长后,实现稳步持续回升。截至7月,地方一般公共预算收入预计完成7.9亿元,同比增长4%;固定资产投资预计完成144.1亿元,从2月份负增长76.1%,实现扭负为正,7月同比增长5.6%,规模以上工业增加值完成23亿元;限额以上社会消费品零售总额完成3.15亿元。2020年上半年到位内资74.5亿元,京东“亚洲一号”、小哨国际创新城等项目开工建设;智慧金融总部创新园、平安生鲜等项目建设

完成;能投智慧能源、新区广安门医院等项目稳步推进。片区开发建设有序推进,2019年报批用地8069亩,供应土地8246亩,收储土地2101亩。

今年以来,面对疫情防控和复工复产的双重压力,紧盯关键环节,落实好扶持政策,全力为企业纾困解难,获得抗疫特别国债资金0.8亿元,7个专项债项目拟申请专项债资金14.13亿元;争取综保区航空物流项目专项债券2亿元;同时为企业减税降费2.67亿元。

最终取得主要经济指标持续回升,经济运行呈稳中向好态势的“期中考”成绩。

新要求 用好叠加政策构筑临空产业高地

近期,省委、省政府出台了《关于支持滇中新区深化改革创新加快推动高质量发展的实施意见》,给予新区更大发展自主权。作为新区开发建设的主战场,这一系列政策的出台,使空港在推动实体经济提质增效、打造一流营商环境、培育壮大临空产业、创新体制机制等方面获得了更大的支持,有利于推动空港经济区加快高质量跨越发展。

空港如何用好叠加效用实现高质量发展?工作会给出答案:疫情防控不能松懈,要以“人物并防”,健全防控长效机制,为全力发展经济做好保障。在产业发展上,要定准位、聚好

焦,构筑临空产业高地。继续推进空港、官渡区、昆明综合保税区“三区”联动,持续深化与自贸区昆明片区联动发展。每月外出招商不少于1次,大力引进高端装备制造、生物医药、航机维修、保税加工、电子科技、会展、商务金融等具有带动效应及旗舰型企业,加速培育临空产业。深化片区开发建设,加快土地熟化进程,全年供地率不低于50%,供应土地4500亩,土地收入不低于60亿元。按照“续建项目抓开工、新建项目促投产”的工作思路,力争年内新开工项目要达到28个以上。

相关新闻

经济搞得好 37家企业获奖励

“空港经济区的漂亮成绩单,离不开企业的努力。”18日下午,空港经济区党工委、管委会对在2019年空港经济区促进产业发展中做出突出贡献企业的37个单位进行表彰和奖励。

2019年,空港经济区地方一般公共预算收入快速增长,完成11.3亿元,同比增长45%;固定资产投资增速呈收窄趋势,完成235.9亿元;规模以上工业增加值同比增长0.6%;限额以上社会消费品零售总额同比下降19.6%。这些成绩得力于企业不等不靠、积极作为的精神面貌,得力于迎难而上、精准发力的工作热情。

为激励先进企业,鼓舞斗志,凝聚发展新动能。空港经济区给18家企业颁发了“企业提速增效奖”、10个单位“扩大产业投资奖”、9个单位“技术创新奖”。

“空港的发展与辖区企业是相辅相成、互利共赢的。”空港经济区党委书记和川说,希望企业家朋友们主动融入空港的发展战略,积极建言献策,提高企业效益,积极为区域经济作出应有贡献。同时,全面落实环境保护、安全生产、依法经营等要求。

本版稿件均由本报记者 赵丹青 采写